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Očekávaný výstup: Orientace v základních pojmech, chronologii  

a souvislostech. 

Metodické poznámky: Lze využít k rychlému frontálnímu i individuálnímu 

opakování vědomostí nabytých v předchozích 

vyučovacích hodinách.  

Doporučené hodnocení: 100-90% = 1, 89-80% = 2,  

79-60% = 3, 59-50% = 4, 49-0% = 5 

 

 



 

 

MEZINÁRODNÍ  VZTAHY PŘED PRVNÍ  SVĚTOVOU VÁLKOU - TEST 

Pokyny k vyplnění: 

 Každá otázka má alespoň jednu správnou odpověď - tj. některé otázky mají více správných 

odpovědí 

 U každé otázky označte kroužkem všechny varianty správných odpovědí. 

 Za každou správně zodpovězenou otázku (tj. označení všech správných odpovědí u otázky) 

získává žák jeden bod. 

 Nejsou-li u otázky označeny všechny správné odpovědi, je označena nesprávná odpověď, 

nebo není označena žádná odpověď, žák nezískává bod ani jeho část. 

 

1) Trojspolek vznikl v roce: 

 A)  1879          B)  1878          C)  1882 

 

2) Členy Trojspolku byly: 

 A)  Rakousko – Uhersko, Německo, Itálie              

 B)  Anglie, Francie, Rusko    

 C)  Německo, Itálie, Francie                     

                                                                                             

3) Německo mělo svoje ekonomické a strategické  plány: 

 A)  ve východní Číně      

 B)  na Balkáně       

 C)  na Blízkém a Středním východě   

 D)  v Haliči 

 

4) Který stát byl největším nepřítelem a rivalem Německa v Evropě? 

 A)  Francie         B)  Rusko         C) Itálie    

 D)  Rakousko – Uhersko     E)  Srbsko 

 

5) Na úkor Francie získalo Německo v prusko – francouzské válce: 

 A)  Sasko         B)  Alsasko a Lotrinsko      C)  Švábsko a Franky 

 

6) Rakousko – Uhersko: 

 A)  bylo mnohonárodnostní monarchií   

 B)  v monarchii se projevovaly odstředivé tendence Srbů    

 C)  bylo oslabeno neúspěšnými válkami 

 

7) Francie: 

 A)  chtěla se stát hegemonem v Evropě    

 B) měla zájmy v severní Africe 

 C)  chtěla získat zpět ztracená území         

 D) měla kolonie ve střední Asii 

 

8) Tzv. Srdečná dohoda bylo spojenectví: 

 A)  Anglie a Ruska                B)  Ruska a Francie               C)  Francie a Anglie 

 

9) Srdečná dohoda byla uzavřena v roce: 

 A)  1898                B)  1904         

 C)  1905             D)  1907 

 



 

 
10) Trojdohoda vznikla v roce: 

 A)  1905             B)  1906        

 C)  1907             D)  1908 

 

11) Trojdohoda byla spojenectvím: 

 A)  Francie, Anglie a Ruska   B)  Francie, Anglie a Itálie   C)  Francie, Anglie a Srbska 

 

12) V Africe se střetly Anglie a Francie o území: 

 A)  Habeše          B)  Súdánu        

 C)  Maroka            D)  Nigérie 

 

13) Bitva u Fašody v roce 1898 skončila vítězstvím: 

  A)  Anglie        B)  Francie 

 

14) Búrské války probíhaly v letech: 

 A)  1898 – 1903         B)  1898 – 1902      

 C)  1897 – 1899         D)  1899 – 1902 

 

15) Búrské války probíhaly  mezi: 

 A)  Německem a Oranžskem a Transvaalem                    

 B)  Francií a Anglií 

 C)  Anglií a Oranžskem a Transvaalem 

 

16) Příčinou búrských válek bylo: 

 A)  snaha včlenit území Oranžska a Transvaalu do jižní Afriky 

 B)  nově objevená naleziště diamantů v Oranžsku a Transvaalu 

 C)  prosperující holandské farmy, které konkurovaly Britům 

 

17) Vítězem v búrských válkách byla/y: 

 A)  Francie       B)  Anglie       C)  Oranžsko a Transvaal 

 

18) Rusko – japonská válka probíhala v letech: 

 A)  1904 – 1905      B)  1905 – 1906     C)  1903 – 1904 

 

19) Příčinou rusko – japonské války byla: 

 A)  snaha Rusů získat Aleuty      

 B)  snaha Japonců získat ruské území na Dálném východě  

 C)  snaha Ruska i Japonska získat vliv v severovýchodní Číně 

 

20) Důsledkem prohry Ruska v rusko – japonské válce bylo: 

 A)  1. vlna revolucí v Rusku               

 B)  vydání Říjnového manifestu Mikuláše II.    

 C)  krátkodobé zavedení dumy v Rusku 

 

21) USA bojovaly v roce 1898 proti  Španělům: 

 A)  na Kubě      B)  v Mexiku      C)  na Filipínách 

 

22) Americké nadnárodní monopoly uplatňovaly v oblasti Latinské Ameriky politiku: 

 A)  appeasmentu      B)  splendid isolation     C)  banánových republik 

 

23) Rakousko – Uhersko anektovalo v roce 1908 Bosnu a Hercegovinu po bojích:  

 A)  se Srbskem     B) s  Tureckem       C)  s Řeckem 



 

 
24) První balkánská válka probíhala v letech: 

 A)  1911 – 1912     B)  1912 – 1913          

 C)  1913                D)  1913 – 1914 

 

25) Tzv. balkánskou ligu, která v 1. balkánské válce bojovala proti Turecku, tvořily: 

 A)  Bulhaři, Rumuni, Černohorci                

 B)  Bulhaři, Řekové, Srbové, Černohorci    

 C)  Řekové, Srbové, Rumuni 

 

26) Území dobyté na Turcích bylo rozděleno hlavně mezi: 

 A)  Rumunsko a Bulharsko    B)  Rumunsko a Řecko   C)  Srbsko a Řecko 

 

27) Druhá balkánská válka byla důsledkem: 

 A)  dalšího útoku Turecka             

 B)  nespokojenosti Bulharska s dělením dobytého území    

 C)  nespokojenosti Srbska s dělením dobytého území    

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

MEZINÁRODNÍ  VZTAHY PŘED PRVNÍ  SVĚTOVOU VÁLKOU – ŘEŠENÍ 
 

 

1)  Trojspolek vznikl v roce: 

 A)  1879          B)  1878          C)  1882 

 

2)  Členy Trojspolku byly: 

 A)  Rakousko – Uhersko, Německo, Itálie            

 B)  Anglie, Francie, Rusko    

 C)  Německo, Itálie, Francie                     

                                                                                             

3)  Německo mělo svoje ekonomické a strategické  plány: 

 A)  ve východní Číně      

 B)  na Balkáně    

 C)  na Blízkém a Středním východě   

 D)  v Haliči 

 

4) Který stát byl největším nepřítelem a rivalem Německa v Evropě? 

 A)  Francie         B)  Rusko         C) Itálie    

 D)  Rakousko – Uhersko     E)  Srbsko 

 

5) Na úkor Francie získalo Německo v prusko – francouzské válce: 

 A)  Sasko         B)  Alsasko a Lotrinsko      C)  Švábsko a Franky 

 

6) Rakousko – Uhersko: 

 A)  bylo mnohonárodnostní monarchií   

 B)  v monarchii se projevovaly odstředivé tendence Srbů    

 C)  bylo oslabeno neúspěšnými válkami 

 

7) Francie: 

 A)  chtěla se stát hegemonem v Evropě    

 B) měla zájmy v severní Africe 

 C)  chtěla získat zpět ztracená území         

 D) měla kolonie ve střední Asii 

 

8) Tzv. Srdečná dohoda bylo spojenectví: 

 A)  Anglie a Ruska     B)  Ruska a Francie    C)  Francie a Anglie 

 

9) Srdečná dohoda byla uzavřena v roce: 

 A)  1898                B)  1904         

 C)  1905             D)  1907 

 

10) Trojdohoda vznikla v roce: 

 A)  1905             B)  1906        

 C)  1907             D)  1908 

 

11) Trojdohoda byla spojenectvím: 

 A)  Francie, Anglie a Ruska   B)  Francie, Anglie a Itálie   C)  Francie, Anglie a Srbska 

 

12) V Africe se střetly Anglie a Francie o území: 

 A)  Habeše            B)  Súdánu        

 C)  Maroka            D)  Nigérie 



 

 
13) Bitva u Fašody v roce 1898 skončila vítězstvím: 

 A)  Anglie         B)  Francie 

 

14) Búrské války probíhaly v letech: 

 A)  1898 – 1903         B)  1898 – 1902      

 C)  1897 – 1899         D)  1899 – 1902 

 

15) Búrské války probíhaly  mezi: 

 A)  Německem a Oranžskem a Transvaalem                    

 B)  Francií a Anglií 

 C)  Anglií a Oranžskem a Transvaalem 

 

16) Příčinou búrských válek bylo: 

 A)  Snaha včlenit území Oranžska a Transvaalu do jižní Afriky 

 B)  nově objevená naleziště diamantů v Oranžsku a Transvaalu 

 C)  prosperující holandské farmy, které konkurovaly Britům 

 

17) Vítězem v búrských válkách byla/y: 

 A)  Francie         B)  Anglie       C)  Oranžsko a Transvaal 

 

18) Rusko – japonská válka probíhala v letech: 

 A)  1904 – 1905            B)  1905 – 1906      C)  1903 – 1904 

 

19) Příčinou rusko – japonské války byla: 

 A)  snaha Rusů získat Aleuty      

 B)  snaha Japonců získat ruské území na Dálném východě  

 C)  snaha Ruska i Japonska získat vliv v severovýchodní Číně 

 

20) Důsledkem prohry Ruska v rusko – japonské válce bylo: 

 A)  1. vlna revolucí v Rusku               

 B)  vydání Říjnového manifestu Mikuláše II.    

 C)  krátkodobé zavedení dumy v Rusku 

 

21) USA bojovaly v roce 1898 proti  Španělům: 

 A)  na Kubě      B) v Mexiku      C)  na Filipínách 

 

22) Americké nadnárodní monopoly uplatňovaly v oblasti Latinské Ameriky politiku: 

 A)  appeasmentu     B)  splendid isolation    C)  banánových republik 

 

23) Rakousko – Uhersko anektovalo v roce 1908 Bosnu a Hercegovinu po bojích:  

 A)  se  Srbskem      B) s  Tureckem      C)  s Řeckem 

 

24) První balkánská válka probíhala v letech: 

 A)  1911 – 1912     B)  1912 – 1913          

 C)  1913       D)  1913 – 1914 

 

25) Tzv. balkánskou ligu, která v 1. balkánské válce bojovala proti Turecku, tvořily: 

 A)  Bulhaři, Rumuni, Černohorci  

 B)  Bulhaři, Řekové, Srbové, Černohorci    

 C)  Řekové, Srbové, Rumuni 

 

 



 

 
26) Území dobyté na Turcích bylo rozděleno hlavně mezi: 

 A)  Rumunsko a Bulharsko   B)  Rumunsko a Řecko   C)  Srbsko a Řecko 

 

27) Druhá balkánská válka byla důsledkem: 

 A)  dalšího útoku Turecka             

 B)  nespokojenosti Bulharska s dělením dobytého území    

 C)  nespokojenosti Srbska s dělením dobytého území    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj:  Archiv autorky  

 


